Jeu de taquin (photo prise a I'aéroport de Montréal)
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Est-il possible de passer entre les configurations en
n'utilisant que des mouvements autorisés? (1880s)
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10 5 |13 6

14 12| 7
2181913
4 11 11115

_123456789101112131415
“~“\6 13510 14 127398 2 4 1 11 15



1015136
14mpdfm1? | 7
21819 |3
411 (1115

_123456789101112131415
“~“\6 13510 14 12 7398 2 4 1 11 15






101 5 |13 6
14 * 12| 7
21893
411111115

_123456789101112131415
“~\6 13510 14 1273982 4111 15



w

105 11316
14*127
2181913
4011115
101412730982
1014 8 12739 2

13 14 15

1 11 15

13 14 15

1 11 15



w

105 11316
14*127
2181913
4011115
101412730982
1014 8 12739 2

f=ao0(6,7,8,9,10)

13 14 15

1 11 15

13 14 15

1 11 15



Théoreme. Un mouvement autorisé ne change pas la
parité de la permutation.



Théoreme. Un mouvement autorisé ne change pas la
parité de la permutation.

Corollaire.
11234 112314
impossible!
6|78 (+) 5167
9110(11]12 9110(11|12
1314 |15 13115 14




Défi: Est-il possible de passer entre les configurations?

1]2 4
516|718
105136/9101112
14 121 7 13115 14
2181913 112 4
411115&) 6
101112
13(14|15




